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รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลมาบอำมฤต 
    สมัยสามัญประจำป สมัยสามัญท่ี ๑/๒๕๖4 

    วันพฤหัสบดีท่ี 13 พฤษภาคม ๒๕๖๔  เวลา  ๑0.๐๐ น. 
   ณ หองประชุมอาภากร สำนักงานเทศบาลตำบลมาบอำมฤต 

 
ผูมาประชุม 
๑. นายสมควร  เทวชู   ตำแหนงประธานสภาเทศบาลตำบลมาบอำมฤต 
๒. นายประสิทธิ์  เหลืองเพชรงาม   ตำแหนง รองประธานสภาเทศบาลตำบลมาบอำมฤต 
๓. นายณพล  เอ้ืองเรืองโรจน   ตำแหนง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลมาบอำมฤต 
4. นายนายธรรมรัตน  แซลิ้ง   ตำแหนงสมาชิกสภาเทศบาลตำบลมาบอำมฤต 
5. นายปรีดา  พนาสุวรรณรัตน  ตำแหนง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลมาบอำมฤต  
6. นายคุณาวุฒิ  ถนัดกสิกิจ   ตำแหนงสมาชิกสภาเทศบาลตำบลมาบอำมฤต  
7. นายพลสิทธิ์  ปตเมฆ   ตำแหนงสมาชิกสภาเทศบาลตำบลมาบอำมฤต 
8. นายฉัตรชัย  ลิ้มสุนันท   ตำแหนงสมาชิกสภาเทศบาลตำบลมาบอำมฤต 
9. นายประเสริฐ  ชาติธรรมกุล  ตำแหนงสมาชิกสภาเทศบาลตำบลมาบอำมฤต  
10. นายเกรียงศักดิ์  แซอ้ือ   ตำแหนง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลมาบอำมฤต  
11 นายสุริยะ  แซลิ้ง   ตำแหนงสมาชิกสภาเทศบาลตำบลมาบอำมฤต  
12 นายมงคล  เชี่ยวชาญวุฒิวงศ  ตำแหนงสมาชิกสภาเทศบาลตำบลมาบอำมฤต 
๑3.นายปานนท  วงศทิพยพันธ  ตำแหนงเลขานุการสภาเทศบาลตำบลมาบอำมฤต 

ผูเขารวมประชุม 
๑. นายวีระชัย  เตือนวีระเดช   ตำแหนงนายกเทศมนตรีตำบลมาบอำมฤต  
2. นายจำพร  ไพโรจนกิจตระกูล  ตำแหนงรองนายกเทศมนตรีตำบลมาบอำมฤต 
3. นายสมศักดิ์  ศุทธิวิโรจน   ตำแหนงรองนายกเทศมนตรีตำบลมาบอำมฤต 
4. นายชัยพร  พันธุเมธาฤทธิ์   ตำแหนงท่ีปรึกษานายกเทศมนตรีตำบลมาบอำมฤต 
5. นายสิทธิเดช  เหลืองเพชรงาม  ตำแหนงเลขานุการนายกเทศมนตรีตำบลมาบอำมฤต 
6. นางจิราภรณ  ชุมจินดา   ตำแหนงหัวหนาสำนักปลัดเทศบาล 
7. นางจีรวรรณ  แจกสินธุ   ตำแหนงผูอำนวยการกองคลัง 
8. นายวิรัช  กุญแจทอง   ตำแหนงนักวิชาการศึกษาชำนาญการ  

รักษาราชการแทนผูอำนวยการกองการศึกษา 
9. นายอุกฤษ  มอดตะคุ   ตำแหนงหัวหนาฝายการโยธา  

รักษาราชการแทนผูอำนวยการกองชาง 
10.นายวิรัตน  เชื้อชั่ง   ตำแหนงสัตวแพทยชำนาญงาน 
      รักษาราชการแทนผูอำนวยการกองสาธารณสุขฯ 
11.นายจิรวัฒน  โพธารส   ตำแหนงนิติกรชำนาญการ 
12.นางสาวกุลยา  สุวรรณนิกขะ  ตำแหนงเจาพนักงานธุรการชำนาญงาน 
13.นางดวงพร  เพชรพิรุณ   ตำแหนงนักจัดการงานท่ัวไป 
14.นางสาวจันทรทรา  ฐานธานี  ตำแหนงผูชวยนักประชาสัมพันธ 
15.นางสาววีกมล  แงเจริญกุล  ตำแหนงผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
16.นายปุญญพัฒน  ภูมิสุวรรณ  ตำแหนงเจาหนาท่ีควบคุมเครื่องเสียง 
 
                                  ................................................................................. 
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เริ่มประชุมเวลา ๑0.๐๐ น. 
เลขานุการสภาฯ  บัดนี้  ไดเวลาประชุมสภาเทศบาลตำบลมาบอำมฤต  สมัยสามัญประจำป 

สมัยสามัญท่ี 1/2564  วันพฤหัสบดีท่ี 13 พฤษภาคม 2564  เม่ือสมาชิกฯ      
มาครบองคประชุมแลว ขอเรียนเชิญประธานสภาเทศบาลจุดธูปเทียนบูชา        
พระรัตนตรัยและดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระตอไป  ขอเรียนเชิญครับ 

ประธานสภาฯ  สวัสดีทานนายกเทศมนตรีฯ  รองนายกเทศมนตรีฯ  สมาชิกสภาเทศบาลฯ  
ขาราชการ  และผูเขารวมประชุมทุกทาน  การประชุมในวันนี้เปนการประชุมสภา
เทศบาลตำบลมาบอำมฤต  สมัยสามัญประจำป   สมัยสามัญ ท่ี  1/2564           
วันพฤหัสบดีท่ี 13 พฤษภาคม 2564  ณ หองประชุมอาภากร  สำนักงานเทศบาล
ตำบลมาบอำมฤต 

ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องท่ีประธานจะแจงตอท่ีประชุม 
    -ไมมี- 
ระเบียบวาระท่ี ๒ รับรองรายงานการประชุม 

-ไมมี-  
มติท่ีประชุม มติรับรองดวยเสียงเอกฉันท   
ระเบียบวาระท่ี ๓ กระทูถาม  
    -ไมมี- 
ระเบียบวาระท่ี ๔  เรื่องท่ีคณะกรรมการท่ีสภาทองถิ่นตั้งข้ึนพิจารณาเสร็จแลว 
    -ไมมี- 
ระเบียบวาระท่ี ๕  เรื่องท่ีเสนอใหม  

๕.๑ นายกเทศมนตรี  แถลงนโยบายตอท่ีประชุมสภาเทศบาลตำบลมาบอำมฤต  
ตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.2496 และท่ีแกไขเพ่ิมเติมถึงปจจุบัน มาตรา 48 
ทศ กำหนดวา “กอนนายกเทศมนตรีเขารับหนาท่ี ใหประธานสภาเทศบาลเรียก
ประชุมสภาเทศบาลเพ่ือใหนายกเทศมนตรีแถลงนโยบายตอสภาเทศบาล โดยไมมี
การลงมติ ท้ังนี้ภายในสามสิบวันนับแตประกาศผลการเลือกตั้งนายกเทศมนตรี” ขอ
เชิญนายกฯ แถลงนโยบายครับ 

นายกเทศมนตรีฯ  เรียนประธานสภาฯ ผมนายวีระชัย  เตือนวีระเดช  นายกเทศมนตรีตำบล
มาบอำมฤต ขอแถลงนโยบาย ดังนี้ 

 

คำแถลงนโยบาย 
นายวีระชัย  เตือนวีระเดช 

นายกเทศมนตรีตำบลมาบอำมฤต 
วันพฤหัสบดท่ีี 13 พฤษภาคม 2564 

ณ หองประชุมอาภากร  สำนักงานเทศบาลตำบลมาบอำมฤต 

เรียน  ทานประธานสภาเทศบาลตำบลมาบอำมฤต และสมาชิกสภาเทศบาลตำบลมาบอำมฤต 
    ทุกทาน 

  ตามท่ีไดมีการเลือกต้ังนายกเทศมนตรีตำบลมาบอำมฤต เม่ือวันท่ี 28 มีนาคม 2564  และ
ผมไดรับการเลือกต้ังใหดำรงตำแหนงนายกเทศมนตรีตำบลมาบอำมฤต นั้น เม่ือประชาชนใหโอกาสมอบความ
ไววางใจใหผมเขามาบริหารงาน ผมขอสัญญาวาจะตั้งใจปฏิบัติหนาท่ี ดวยความซ่ือสัตย สุจริต เท่ียงธรรม เพ่ือ
ประโยชนสุขของประชาชน และความเจริญรุงเรืองของเทศบาลตำบลมาบอำมฤตตอไป 
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ดังนั้น เพ่ือใหเปนไปตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.2496 และที่แกไขเพิ่มเติมถึงปจจุบัน 
มาตรา 48 ทศ  ซ่ึงกำหนดใหนายกเทศมนตรี แถลงนโยบายตอสภาเทศบาลกอนเขารับหนาท่ี  ผมจึงขอแถลง
นโยบายตอสภาเทศบาลตำบลมาบอำมฤต  ดังตอไปนี้ 

1. นโยบายการพัฒนาโครงสรางพ้ืนฐาน 

1.1 พัฒนาปรับปรุงระบบการบริการสาธารณูปโภค สาธารณูปการ โครงสรางพ้ืนฐาน   เชน ถนน     

คูระบายน้ำ กิจการประปา ไฟฟา 

1.1.1 แกไขพ้ืนผิวจราจร บริเวณจุดขามทางรถไฟ 

1.1.2 ปรับปรุงไฟสองสวางใหเปลี่ยนมาใชโคมไฟ LED และเพ่ิมปริมาณไฟสองสวาง 

1.2 ประสานเพ่ือจัดระเบียบสายไฟ และสายสัญญาณสื่อสารกับหนวยงานท่ีเก่ียวของ 

2. นโยบายดานการพัฒนาสังคม 

2.1 สงเสริมการพัฒนาทักษะ และจัดกิจกรรมเชิงสรางสรรค รวมท้ังการจัดสวัสดิการ ท่ีจำเปน

พ้ืนฐานสำหรับการพัฒนาเด็ก เยาวชน ผูสูงอายุ และผู พิการ และเชื่อมโยงการทำงาน          

ดานสวัสดิการสังคมกับศูนยพัฒนาสังคม กระทรวงพัฒนาสังคมและความม่ันคงของมนุษย 

2.2 สงเสริมและเพ่ิมการมีสวนรวมในกิจกรรมผูสูงอายุ 

2.3 สงเสริมและสนับสนุนระบบการแพทยฉุกเฉินใหมีประสิทธิภาพและประสิทธิผล 

3. นโยบายการพัฒนาสาธารณสุขและสงเสริมคุณภาพชีวิต 

3.1 สนับสนุนการควบคุมปองกันการแพรระบาดของโรคติดตอ และโรคไมติดตอ ท่ีอันตราย และการ

ดูแลรักษาสุขภาพอนามัยของประชาชน โดยประชาชน เพ่ือประชาชน 

3.2 จัดการความสะอาด ความเรียบรอยของชุมชน ใหมีการลางถนน และจัดระเบียบทางเดินเทา 

3.3 พัฒนาปรับปรุงงานสุขาภิบาลสิ่งแวดลอมในชุมชน ผูประกอบการ รานคา รานอาหาร 

4. นโยบายการพัฒนาการศึกษา ศาสนา ศิลปะ วัฒนธรรม 

4.1 สงเสริมสนับสนุนการพัฒนากระบวนการทางการศึกษาท้ังในระบบ นอกระบบ ใหมีคุณภาพ      

สูความเปนสากล ท่ีท่ัวถึงและมีคุณภาพ 

4.2 สงเสริมสนับสนุนกิจกรรมและการพัฒนา ท่ีเก่ียวกับศาสนสถาน การปฏิบัติกิจกรรมทางศาสนา 

4.3 สนับสนุนและสงเสริมการสืบสานวัฒนธรรม ประเพณี วิถีชุมชน และภูมิปญญาทองถ่ิน 

4.4 สงเสริมกิจกรรมการแขงขันกีฬาท้ังภายในและภายนอกชุมชน รวมท้ังกิจกรรม  อันเนื่องใน

โอกาสวันสำคัญของทางราชการ รัฐพิธ ีและประเพณีทองถ่ิน 
 

5. นโยบายดานการเมืองและการบริหาร 

5.1 พัฒนาดานสื่อประชาสัมพันธ ท้ังเสียงตามสาย และใชสื่ออิเล็กทรอนิกส  เพ่ือประชาสัมพันธและ

สื่อสารไดอยางมีประสิทธิภาพ  เพ่ิมการเขาถึงขอมูลและขาวสารของประชาชน 

5.2 ปรับปรุงการบริการของเทศบาลใหมีความสะดวกรวดเร็วในการติดตอ และสรางความประทับใจ

แกประชาชนท่ีมาติดตอ 

5.3 สงเสริมสนับสนุนการขับเคลื่อนองคกรชุมชนและคณะกรรมการชุมชน ท่ีดำเนินกิจกรรม และ

โครงการตาง ๆ โดยชุมชนและเพ่ือชุมชน รวมท้ังการสรางความเขมแข็งใหกับชุมชน เพ่ือพัฒนา

ยกระดับการมีสวนรวมของชุมชนกับเทศบาล 

5.4 ยายระบบงานทะเบียนราษฎรจากอำเภอปะทิวมาอยูท่ีเทศบาลตำบลมาบอำมฤต 
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6. นโยบายดานความปลอดภัยในชีวิตและทรัพยสิน 

6.1 เพ่ิมจำนวนกลองวงจรปดใหครอบคลุมพ้ืนท่ีเทศบาล 

6.2 จัดใหมีระบบสัญญาณไฟจราจรในจุดเสี่ยง 

6.3 จัดทำปายจราจร และปายบอกชื่อถนน ชื่อซอย ทดแทนของเกาท่ีชำรุดเสียหาย 

ผมขอแถลงนโยบายเพียงเทานี้  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  จบการแถลงนโยบายของนายกเทศมนตรีตำบลมาบอำมฤต ขอข้ึนวาระ
ตอไปเลยนะครับ 
๕.2 การเลือกคณะกรรมการจัดทำแผนพัฒนาทองถ่ิน ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ครับ 

เลขานุการสภาฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายปานนท  วงศทิพยพันธ  เลขานุการสภาฯ 

ขอ 5 .2  การเลื อกคณ ะกรรมการจัดทำแผนพัฒนาท องถ่ิน  ตามระเบี ยบ

กระทรวงมหาดไทยวาดวยการจัดทำแผนพัฒนาขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ.

2548 และท่ีแกไขเพ่ิมเติมถึงปจจุบัน ขอ 8 (3) ใหผูบริหารทองถ่ินแตงตั้ ง

คณะกรรมการพัฒนาทองถ่ิน ประกอบดวย สมาชิกสภาทองถ่ินท่ีสภาทองถ่ินคัดเลือก

จำนวน 3 คน เปนกรรมการ  ในสวนของคณะกรรมการพัฒนาทองถ่ินใชระเบียบ

วิธีการเลือกประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ โดยอนุโลม คือ มีผูเสนอ 1 ทาน 

รับรอง 2 ทาน หากผูใดรับรองแลวไมรับรองซ้ำนะครับ คณะกรรมการพัฒนาทองถ่ิน

มีอำนาจหนาท่ี ดังนี้ 

(1) กำหนดแนวทางการพัฒนาทองถ่ิน โดยพิจารณาจาก 

(ก) อำนาจหนาท่ีขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน โดยเฉพาะอำนาจหนาท่ีท่ีมี

ผลกระทบตอประโยชนสุขของประชาชน เชน การปองกันและบรรเทา     

สาธารณภัย การผังเมือง 

(ข) ภารกิจถายโอนตามกฎหมายกำหนดแผนและข้ันตอนการกระจายอำนาจ 

(ค) ยุทธศาสตรการพัฒนาประเทศ กลุมจังหวัด และจังหวัด โดยให เนน

ดำเนินการในยุทธศาสตรท่ีสำคัญและมีผลตอประชาชนโดยตรง เชน การ

แกไขปญหาความยากจน การปองกันและแกไขปญหายาเสพติด 

(ง) กรอบนโยบาย ทิศทาง แนวทางการพัฒนาองคกรปกครองสวนทองถ่ินใน

เขตจังหวัด 

(จ) นโยบายของผูบริหารทองถ่ินท่ีแถลงตอสภาทองถ่ิน 

(ฉ) แผนพัฒนาหมูบานหรือแผนชุมชน 

ในการนำประเด็นขางตนมาจัดทำแผนพัฒนาทองถ่ิน ใหองคกรปกครองสวน 

ทองถ่ินคำนึงถึง สถานะทางการคลังของทองถ่ิน และความจำเปนเรงดวนท่ีตอง

ดำเนินการ มาประกอบการพิจารณาดวย 
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(2) รวมจัดทำรางแผนพัฒนาทองถ่ิน เสนอแนะแนวทางการพัฒนา และการแกไข

ปญหาเก่ียวกับการจัดทำรางแผนพัฒนาทองถ่ินในการจัดทำรางแผนพัฒนา

ทองถ่ินใหองคการบริหารสวนจังหวัด เทศบาล องคการบริหารสวนตำบล     

เมืองพัทยา และองคกรปกครองสวนทองถ่ินอ่ืนท่ีมีกฎหมายจัดตั้ง นำปญหา

ความตองการจากแผนพัฒนาหมูบานหรือแผนชุมชน ท่ีกินศักยภาพของหมูบาน

หรือชุมชน ท่ีจะดำเนินการเองไดมาพิจารณาบรรจุไวในแผนพัฒนาทองถ่ิน แต

หากเกินศักยภาพของเทศบาล องคการบริหารสวนตำบลเมืองพัทยา และองคกร

ปกครองสวนทองถ่ินอ่ืนท่ีมีกฎหมายจัดตั้ง ใหเสนอปญหา ความตองการ ไปยัง

องคการบริหารสวนจังหวัด และใหองคการบริหารสวนจังหวัดนำมาพิจารณา

บรรจุไวในแผนพัฒนาทองถ่ินขององคการบริหารสวนจังหวัดตามอำนาจหนาท่ี 

(3) พิจารณารางแผนพัฒนาทองถ่ินและรางแผนการดำเนินงาน 

(4) ใหความเห็นชอบรางขอกำหนดขอบขายและรายละเอียดของงานตามขอ 19(2) 

(5) พิจารณาใหขอคิดเห็นเก่ียวกับการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาทองถ่ิน 

(6) แตงตั้งท่ีปรึกษา คณะอนุกรรมการหรือคณะทำงานอ่ืนเพ่ือชวยปฏิบัติงานตามท่ี

เห็นสมควร ฯ 

หนาท่ีของคณะกรรมการพัฒนาทองถ่ิน แจงตอท่ีประชุมเพ่ือประกอบการ 

พิจารณาเสนอผูท่ีเห็นสมควรคัดเลือกเปนคณะกรรมการการจัดทำแผนพัฒนาทองถ่ิน 

ขอเชิญทานประธานสภาฯ ดำเนินการตามระเบียบตอไปครับ 

ประธานสภาฯ  ขอเชิญสมาชิกสภาฯ เสนอชื่อคณะกรรมการพัฒนาทองถ่ิน คนท่ี 1       

เชิญ สท.คุณาวุฒิฯ ครับ 

สท.คุณาวุฒิฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายคุณาวุฒิ   ถนัดกสิ กิจ   ผมขอเสนอ       

นายพลสิทธิ์  ปตเมฆ  ครับ 

ประธานสภาฯ  ขอผูรับรอง 2 ทานครับ 

  ผูรับรอง  1. นายประเสรฐิ  ชาติธรรมกุล 

    2. นายธรรมรัตน  แซลิ้ง 

 ขอเชิญสมาชิกสภาฯ เสนอชื่อคณะกรรมการพัฒนาทองถ่ิน คนท่ี 2       

เชิญ สท.พลสิทธิ์ฯ ครับ 

สท.พลสิทธิ์ฯ  เรียนท านประธานสภ าฯ  ผมนายพลสิทธิ์   ป ต เมฆ   ผมขอเสนอ             

นายคุณาวุฒิ  ถนดักสิกิจ ครับ 

ประธานสภาฯ  ขอผูรับรอง 2 ทานครับ 

  ผูรับรอง  1. นายสุริยะ  แซลิ้ง 

    2. นายปรีดา  พนาสุวรรณรัตน 

ขอ เชิ ญ ส ม าชิ ก สภ าฯ  เสน อชื่ อ คณ ะกรรม ก าร พั ฒ น าท อ ง ถ่ิ น  ค น ท่ี  3                 

เชิญ สท.มงคลฯ ครับ 

สท.มงคลฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายมงคล  เชี่ยวชาญวุฒิวงศ  ผมขอเสนอ             

นายธรรมรัตน  แซลิ้ง ครับ 
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ประธานสภาฯ  ขอผูรับรอง 2 ทานครับ 

  ผูรับรอง  1. นายณพล  เอ้ืองเรืองโรจน 

    2. นายคุณาวุฒิ  ถนัดกสิกิจ 

  ขอเชิญเลขานุการสภาฯ สรุปครบั 

เลขานุการสภาฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายปานนท  วงศทิพยพันธ เลขานุการสภาฯ   

ท่ีประชุมสภาฯ มีมติคัดเลือกคณะกรรมการจัดทำแผนพัฒนาเทศบาล ดังนี้ 

1. นายพลสิทธิ์  ปตเมฆ 

2. นายคุณาวุฒิ  ถนัดกสิกิจ 

3. นายธรรมรัตน  แซลิ้ง 

ประธานสภาฯ 5.3  การเลือกคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาทองถ่ิน ขอเชิญ

เลขานุการสภาฯ ครับ  

เลขานุการสภาฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายปานนท  วงศทิพยพันธ  เลขานุการสภาฯ 

ขอ 5.3 การเลือกคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาทองถ่ิน  ตาม

ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการจัดทำแผนพัฒนาขององคกรปกครองสวน

ทองถ่ิน พ.ศ.2548 และท่ีแกไขเพ่ิมเติมถึงปจจุบัน ขอ 28 (1) ใหผูบริหารทองถ่ิน

แตงตั้งคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาทองถ่ิน ประกอบดวย 

สมาชิกสภาทองถ่ินท่ีสภาทองถ่ินคัดเลือกจำนวนสามคน วิธีการเลือกก็เหมือนเม่ือ

สักครูนะครับ คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาทองถ่ินมีอำนาจ

หนาท่ี ดังนี้ 

(1) กำหนดแนวทาง วิธีการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาทองถ่ิน 

(2) ดำเนินการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาทองถ่ิน 

(3) รายงานผลและเสนอความเห็นซ่ึงไดจากการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา

ทองถ่ินตอผูบริหารทองถ่ิน เพ่ือใหผูบริหารทองถ่ินเสนอตอสภาทองถ่ินและ

คณะกรรมการพัฒนาทองถ่ินพรอมท้ังประกาศผลการติดตามและประเมินผล

แผนพัฒนาทองถ่ินใหประชาชนในทองถ่ินทราบในท่ีเปดเผยภายในสิบหาวนั นับ

แตวันท่ีรายงานผลและเสนอความเห็นดังกลาวและตองปดประกาศไวเปน

ระยะเวลาไมนอยกวาสามสิบวัน โดยอยางนอยปละหนึ่งครั้งภายในเดือน

ธันวาคมของทุกป 

(4) แตงตั้งคณะอนุกรรมการหรือคณะทำงานเพ่ือชวยปฏิบัติงานตามท่ีเห็นสมควร 

ขอเชิญทานประธานสภาฯ ดำเนินการตามระเบียบตอไปครับ 

ประธานสภาฯ  ขอเชิญสมาชิกสภาฯ เสนอชื่อคณะกรรมการติดตามและประเมินผล

แผนพัฒนาทองถ่ิน คนท่ี 1  เชิญ สท.ปรีดาฯ ครับ 

สท.ปรีดาฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายปรีดา  พนาสุวรรณรัตน   ผมขอเสนอ       

นายประเสริฐ  ชาติธรรมกุล  ครับ 
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ประธานสภาฯ  ขอผูรับรอง 2 ทานครับ 

  ผูรับรอง  1. นายประสิทธิ์  เหลืองเพชรงาม 

    2. นายฉัตรชัย  ลิ้มสุนันท 

ขอเชิญสมาชิกสภาฯ เสนอชื่อคณะกรรมการติดตามและประเมินผล

แผนพัฒนาทองถ่ิน คนท่ี 2  เชิญ สท.ประเสริฐฯ ครับ 

สท.ประเสริฐฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายประเสริฐ  ชาติธรรมกุล   ผมขอเสนอ       

นายฉัตรชัย  ลิ้มสุนันท  ครับ 

ประธานสภาฯ  ขอผูรับรอง 2 ทานครับ 

  ผูรับรอง  1. นายปรีดา  พนาสุวรรณรัตน 

    2. นายธรรมรัตน  แซลิ้ง 

ขอเชิญสมาชิกสภาฯ เสนอชื่อคณะกรรมการติดตามและประเมินผล

แผนพัฒนาทองถ่ิน คนท่ี 3  เชิญ สท.ฉัตรชัยฯ ครับ 

สท.ฉัตรชัยฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายฉัตรชัย  ลิ้มสุนันท   ผมขอเสนอ 

นายณพล  เอ้ืองเรืองโรจน  ครับ 

ประธานสภาฯ  ขอผูรับรอง 2 ทานครับ 

  ผูรับรอง  1. นายเกรียงศักดิ์  แซอ้ือ 

    2. นายสุริยะ  แซลิ้ง 

ขอเชิญเลขานุการสภาฯ สรุปครับ 

เลขานุการสภาฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายปานนท  วงศทิพยพันธ เลขานุการสภาฯ  

ท่ีประชุมสภาฯ มีมติคัดเลือกคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา

ทองถ่ิน ดังนี้ 

1. นายประเสริฐ  ชาติธรรมกุล 

2. นายฉัตรชัย  ลิ้มสุนันท 

3. นายณพล  เอ้ืองเรืองโรจน 

ประธานสภาฯ  5.4 การเลือกคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพในระดับทองถ่ินหรือพ้ืนท่ี

   ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ครับ 

เลขานุการสภาฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายปานนท  วงศทิพยพันธ  เลขานุการสภาฯ 

ขอ 5.4 การเลือกคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพในระดับทองถ่ินหรือ

พ้ืนท่ี ตามประกาศคณะกรรมการหลักประกันสุขภาพแหงชาติ เรื่องหลักเกณฑเพ่ือ

สนับสนุนใหองคกรปกครองสวนทองถ่ินดำเนินงานและบริหารจัดการระบบ

หลักประกันสุขภาพในระดับทองถ่ินหรือพ้ืนท่ี พ.ศ.2561 ขอ 12 (3) ให มี

คณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพ ประกอบดวย สมาชิกสภาองคกรปกครอง

ทองถ่ินท่ีสภาองคกรปกครองสวนทองถ่ินมอบหมายจำนวนสองคน เปนกรรมการ 

สำหรับคณะกรรมการชุดนี้จะมีองคประกอบอยูหลายองคกร ซ่ึงสมาชิกสภาเทศบาล

เปนหนึ่งในนั้น คณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพในระดับทองถ่ินหรือพ้ืนท่ี 

มีอำนาจหนาท่ี ดังนี้  
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(1) พิจารณาอนุมัติแผนการเงินประจำปของกองทุนหลักประกันสุขภาพ 

(2) พิจารณาอนุมัติโครงการ หรือกิจกรรม ใหเปนไปตามวัตถุประสงคของกองทุน

ตามขอ 10  

(3) ออกระเบียบท่ีจำเปนเพ่ือประสิทธิภาพในการบริหารกองทุน ท้ังนี้ ตองไมขัดหรือ

แยงกับประกาศนี้ 

(4) สนับสนุนใหบุคคลในทองถ่ินสามารถเขาถึงบริการสาธารณสุขท้ังท่ีบาน ในชุมชน 

หรือหนวยบริการ ไดอยางท่ัวถึงและมีประสิทธิภาพ 

(5) ใหคำแนะนำในการจัดทำขอมูลและโครงการ หรือกิจกรรมท่ีเก่ียวกับงาน

สาธารณสุขของกลุมเปาหมาย แกหนวยงาน องคกรหรือกลุมประชาชน และ

องคกรปกครองสวนทองถ่ิน 

(6) พิจารณาใหความเห็นชอบรายงานผลการดำเนินงาน รายงานการรับเงิน การ

จายเงิน และเงินคงเหลือของกองทุนหลักประกันสุขภาพ 

ข้ันตอนและวิธีการคัดเลือกเหมือนกับ 2 ชุดท่ีผานมานะครับ ขอเชิญทาน 

ประธานสภาฯ ดำเนินการตามระเบียบตอไปครับ 

ประธานสภาฯ  ขอเชิญสมาชิกสภาฯ เสนอชื่อคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพใน

ระดับทองถ่ินหรือพ้ืนท่ี คนท่ี 1  เชิญ สท.ประสิทธิ์ฯ ครับ 

สท.ประสิทธิ์ฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายประสิทธิ์  เหลืองเพชรงาม   ผมขอเสนอ       

นายมงคล  เชี่ยวชาญวุฒิวงศ  ครับ 

ประธานสภาฯ  ขอผูรับรอง 2 ทานครับ 

  ผูรับรอง  1. นายพลสิทธิ์  ปตเมฆ 

      2. นายปรีดา  พนาสุวรรณรัตน 

ขอเชิญสมาชิกสภาฯ เสนอชื่อคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพใน

ระดับทองถ่ินหรือพ้ืนท่ี คนท่ี 2  เชิญ สท.ณพลฯ ครับ 

สท.ณพลฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายณพล  เอ้ืองเรืองโรจน   ผมขอเสนอ 

นายเกรียงศักดิ์  แซอ้ือ  ครับ 

ประธานสภาฯ  ขอผูรับรอง 2 ทานครับ 

  ผูรับรอง  1. นายสุริยะ  แซลิ้ง 

    2. นายธรรมรัตน  แซลิ้ง 

ขอเชิญเลขานุการสภาฯ สรุปครับ 

เลขานุการสภาฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายปานนท  วงศทิพยพันธ เลขานุการสภาฯ  

ท่ีประชุมสภาฯ มีมติคัดเลือกคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพในระดับ

ทองถ่ินหรือพ้ืนท่ี ดังนี้ 

1. นายมงคล  เชี่ยวชาญวุฒิวงศ 

2. นายเกรียงศักดิ์  แซอ้ือ 
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ระเบียบวาระท่ี ๖ เรื่องอ่ืน ๆ  ขอเชิญ ทานนายกฯ ครับ  
นายกเทศมนตรีฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายวีระชัย  เตือนวีระเดช  นายกเทศมนตรี

ตำบลมาบอำมฤต  ผมขอแนะนำทีมผูบริหาร ซ่ึงประกอบดวย 
1. นายจำพร  ไพโรจนกิจตระกูล  เปนรองนายกเทศมนตรีฯ 
2. นายสมศักดิ์  ศุทธิวิโรจน เปนรองนายกเทศมนตรีฯ 
3. นายชัยพร  พันธุเมธาฤทธิ์ เปนท่ีปรึกษานายกเทศมนตรีฯ 
4. นายสิทธิเดช  เหลืองเพชรงาม เปนเลขานุการนายกเทศมนตรีฯ 

 
ประธานสภาฯ ขอเชิญเลขานุการสภาฯ แนะนำตัวผูอำนวยการกองของเทศบาลตำบล 

มาบอำมฤตครับ 
เลขานุการสภาฯ   เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายปานนท  วงศทิพยพันธ  เลขานุการสภาฯ 

ขอแนะนำตัวผูอำนวยการกอง และรักษาราชการแทนผูอำนวยการกองท่ีปฏิบัติ
หนาท่ีในเทศบาลตำบลมาบอำมฤต ครับ 

1. นางจิราภรณ  ชุมจินดา หัวหนาสำนักปลัดเทศบาล 
2. นางจีรวรรณ  แจกสินธุ ผูอำนวยการกองคลัง 
3. นายอุกฤษ  มอดตะคุ  หัวหนาฝายการโยธา รักษาราชการแทน 

ผูอำนวยการกองชาง 
4. นายวิรัช  กุญแจทอง  นักวิชาการศึกษา รักษาราชการแทน 

ผูอำนวยการกองการศึกษา 
5. นายวริัตน  เชื้อชั่ง  สัตวแพทยชำนาญงาน รักษาราชการ 

แทนผูอำนวยการกองสาธารณสุขและ
สิ่งแวดลอม 

6. นายจิรวัฒน  โพธารส  นิติกรชำนาญการ 
7. นางสาวกุลยา  สุวรรณนิกขะ เจาพนักงานธุรการชำนาญงาน 

(รับผิดชอบงานสภาเทศบาลฯ) 
    และผมนายปานนท  วงศทิพยพันธ  ปลัดเทศบาลตำบลมาบอำมฤต ครับ 
ประธานสภาฯ   ขอเชิญ ทานนายกฯ ครับ  
นายกเทศมนตรีฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายวีระชัย  เตือนวีระเดช  นายกเทศมนตรี

ตำบลมาบอำมฤต มีเอกสารอยู 2 แผน จะเปนรูปแบบของถนน เบื้องตนเราจะเห็น
วาถนนตรงจุดขามทางรถไฟตอนนี้เปนหลุมเปนบอคอนขางมาก ในจุดนี้ทางผมได
ปรึกษากับเจาหนาท่ีในเทศบาลแลวปญหาคือพ้ืนท่ีนี้เปนเขตของการรถไฟ ซ่ึงกอน
หนาท่ีผมจะไดมาดำรงตำแหนงนายกเทศมนตรี  ไดเคยยื่นขอทำกิจการนอกเขตคือ
การทำกิจการท่ีไมไดอยูในเขตอำนาจของเรา ซ่ึงการรถไฟไดทำหนังสือตอบกลับมา 
2 ครั้ง วาถนนเสนนี้ไดอยูในแผนการจัดทำรถไฟทางคูไมอนุญาตใหเรากอสรางใหม 
เราจึงไมสามารถนำงบประมาณไปกอสรางถนนใหมได เราทำไดแคซอมบำรุงทาง 
กอนหนานี้การซอมบำรุงทางของเทศบาลมีท้ังใสแอสฟลท การใชลูกรังลูกหิน แตก็ไม
สามารถรองรับน้ำหนักรถใหญ และรถหนักได  หลังจากท่ีผมไดปรึกษากับทุกฝาย
แลวจึงเห็นวาการท่ีจะเขาไปทำตรงนี้เราจะตองทำหนังสือหารือกับผูท่ีมีสวนไดสวน
เสีย คือบุคคล หางราน กิจการท่ีนำรถใหญเขามาในพ้ืนท่ี (ผูประกอบกิจการท่ีมีสวน
ทำใหถนนเสนนี้พัง) จากจุดนี้สัปดาหหนาจะมีการเชิญประชุมหารือ ผมไดให      
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กองชางทำแบบประเมินมา 2 แบบ ซ่ึงจะครอบคลุมถึงตัวพ้ืนท่ีวาเราจะทำการเทปูน
ในลักษณะไหน หลังจากจบการประชุมสภาฯ จะเชิญสมาชิกสภาฯ ทุกทานไปดูท่ี
พ้ืนท่ีจรงิ จะไดดูขอบเขตของถนนท่ีเราจะรื้อและเทคอนกรีตใหม ผมขอเชิญกองชาง
อธิบายรายละเอียดดวยครับ 

ประธานสภาฯ  ขอเชิญกองชางชี้แจงรายละเอียดครับ 
นายอุกฤษฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายอุกฤษ  มอดตะคุ  หัวหนาฝายการโยธา 

รักษาราชการแทนผูอำนวยการกองชาง  ตามท่ีทานนายกฯ ไดมอบหมายภารกิจให
กองชางเขาไปดำเนินการสำรวจพ้ืนท่ี ซ่ึงตอนท่ีเราสำรวจท้ังหมด ถาดูจากในแบบจะ
ยาวตลอดท่ีเปนพ้ืนท่ีแรเงาทางเฉียงเดิมเปนถนนคอนกรีต สวนท่ีเปนท่ีวางสีขาวจะ
เปนแอสฟลทท่ีเราซอมบำรุงไปคราวท่ีแลว สวนท่ีเปนลายประคอนกรีตคือสวนท่ีเรา
คาดการณวาตองดำเนินการเทเปนคอนกรีตเสริมเหล็ก ซ่ึงตรงนี้เปนจุดบริเวณทาง
แยกทางรวมจะมีการรับแรงของรถหนัก  แผนแรกท่ีเราไดคำนวณไวคือมีพ้ืนท่ี 
1,200 ตารางเมตร คากอสรางก็ประมาณ 3,800,000 บาท วิธีการดำเนินการ
กอสรางคือจะขุดรื้อเฉพาะสวนท่ีเปนแอสฟลทเพ่ือใหไดความลึกเทากับตัวผิดถนนท่ี
เราจะทำการเทแลวทำการบดอัดหรือปรับเรียบและทำการเทคอนกรีตเขาไปเลยโดย
ท่ีไมตองลงทรายเพ่ือเปนการประหยัดงบประมาณ  สวนท่ี 2 คือบีบใหแคบลงมาให
เหลือในสวนท่ีจำเปนจริง ๆ ในกรณีท่ีงบประมาณเราไมเพียงพอ คือเหลือ 930 
ตารางเมตร คาใชจายก็ประมาณ 302,000 บาท ซ่ึงหลังจากนี้ก็จะไปดูสถานท่ีจริง
เพ่ือท่ีจะไดหารือรวมกัน  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  สมาชิกทานใดมีเรื่องอ่ืน ๆ เพ่ิมเติมไหมครับ ขอเชิญ สท.เกรียงศักดิ์ฯ ครับ 
สท.เกรียงศักดิ์ฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายเกรียงศักด์ิ  แซอ้ือ  สมาชิกสภาเทศบาลฯ 

เนื่องจากชาวบานไดรับความเดือดรอนเรื่องถนนตรงซอยดรุณี (รานกองวัฒนา)     
ไมทราบวามีโครงการหรือการวางแผนทำถนนเสนดังกลาวบางไหมครับ ขอใหชวย
ติดตามใหหนอยครับ และขอติดตามเรื่องรางระบายน้ำ คสล.เสนทุงน้ำใส ซอย 6    
ไมทราบวาจะดำเนินการชวงไหน ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  ขอเชิญกองชางชี้แจงครับ 
นายอุกฤษฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายอุกฤษ  มอดตะคุ  หัวหนาฝายการโยธา 

รักษาราชการแทนผูอำนวยการกองชาง  ขออนุญาตเทาความเดิมตรงนั้นเปนซอย
เกษมสุข 10 พิกัดบานของคุณเบ็ธเอลท่ีเปนรานขายอะไหล  ซ่ึงเจาของเดิมคือคุณ
ดรุณีท่ีทาน สท.กลาวถึง  ถนนตรงนั้นจากท่ีไดเคยพูดคุยกับคุณเบ็ธเอลขออนุญาต
กลาวนามถึง  พบวาท่ีดินตรงตึกท่ีมีการซ้ือขายท่ีสาธารณะบางสวนท่ีเราเห็นทาง
กายภาพมีสวนหนึ่งอยูในท่ีดินของเจาของซ่ึงไมไดเปนสาธารณะ  โดยกระบวนการ
แลวเขาจะตองไปทำการปรับและตัดแยกใหเปนทางสาธารณะเต็มรูปทางเพ่ือให
เทศบาลสามารถเขาไปดำเนินการได  ไมอยางนั้นจะเขาลักษณะการทำกิจการนอก
เขตหรือทำนอกเหนือทางสาธารณะ ก็เคยหารือกับทานนายกฯ วาถาเราจะทำตอง
แจงเจาของท่ีดินบริเวณนั้นวาท่ีตรงไหนของเขา ตรงไหนเปนทางสาธารณะ เพ่ือจะได
ดำเนินการไดโดยไมขัดกับระเบียบกฎหมาย ซ่ึงตรงนี้จะไดดำเนินการตอไป ขอบคุณ
ครับ 

ประธานสภาฯ ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ชี้แจงเรื่องรางระบายน้ำครับ 
เลขานุการสภาฯ   เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายปานนท  วงศทิพยพันธ  เลขานุการสภาฯ 

ชี้แจงในฐานะปลัดเทศบาลฯ กรณีรางระบายน้ำถนนทุ งน้ำใสไดบรรจุอยู ใน         
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เทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจำป 2564 อยูแลว  แตตอนนี้งบประมาณ
รายรับยังเขามาไมเปนไปตามเปาหมาย จึงไมสามารถจะระบุไดวาจะดำเนินการได
เม่ือไร ตอนนี้ก็เขาไตรมาส 3 แลว ถาจะใหคาดเดาคิดวานาจะเปนไตรมาส 4 เพราะ
งบประมาณท่ีเราตั้งไว 50 กวาลาน เขามาจริง 20 ลาน เพราะอยางท่ีทราบ
สถานการณโควิด 19 งบประมาณท่ีจัดเก็บไดและงบประมาณท่ีรัฐบาลอุดหนุนก็ไม
เปนไปตามเปา เชน ภาษีท่ีดินและสิ่งปลูกสราง  ซ่ึงมีการจัดเก็บปท่ีแลวเปนปแรก
และรัฐบาลมีนโยบายใหลดเหลือ 10% เลยทำใหงบประมาณท่ีเราเคยประมาณ
เอาไวไมเปนไปตามเปาหมาย เราจึงตองดูความจำเปนท่ีตองจายกอนเชน เรื่องปาก
ทอง เงินเดือน คาตอบแทน เราจึงตองกันในตรงนี้ ทองถ่ินเงินเดือนเบิกจากคลังของ
เทศบาลเองไมไดเบิกจากสวนกลาง  เพราะฉะนั้นเราตองกันในสวนนี้ไว หากในสวน
อ่ืนเราไมมีความจำเปนตองจายก็คิดวานาจะดำเนินการในเรื่องโครงการรางระบายน้ำ
ไดในไตรมาสท่ี 4 ครับ  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ   ขอเชิญ ทานนายกฯ ครับ  
นายกเทศมนตรีฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายวีระชัย  เตือนวีระเดช  นายกเทศมนตรี

ตำบลมาบอำมฤต  ในสวนของรางระบายน้ำเสนทุงน้ำใส ตัวนี้กอนท่ีผมจะเขามารับ
ตำแหนงเปนหนึ่งในสิ่งท่ีผมและกองชางไดไปศึกษาในลักษณะทางกายภาพ ซ่ึงตรงนี้
ผมถือวาเปนสิ่งสำคัญลำดับแรก ๆ เพราะความลาดชัน ณ จุดตรงนั้นเวลาน้ำหลากจะ
มาจากถนนซีกขวาเขามาในทุงน้ำใสแลวไหลมาสูทางรถไฟ  ตัวรางระบายน้ำ
ดานหนาจะเปนตัวตัดน้ำ ผมไปดูยอนหลังกอนหนานี้ไดมีประธานชุมชนมารวม
ประชุมกับเทศบาล  แตมาชวงหลังประธานชุมชนหรือคนในชุมชนไมมาเขารวม
ประชุมเลย จึงทำใหโครงการนี้หลุดไปจากแผน  ทุกโครงการท่ีเราจะทำนะครับหนึ่ง
ตองเขาแผนเพราะถาไมเขาแผนก็ทำไมได  สองเราตองมีเงิน  อยางท่ีปลัดฯ แจงให
ทราบในชวง 2 ปมานี้ หลังจากท่ีเกิดโควิดระบาดสิ่งท่ีตามมาก็คือ การจัดเก็บเหลือ 
10% ทำใหรายไดท่ีเราควรจะมีลดลง และรายไดท่ีจัดสรรมาจากสวนกลางจัดสรรมา
ไมเต็มจำนวน  จึงทำใหเรายังไมไดทำรางระบายน้ำตรงนี้  ณ ปจจุบันรางระบายน้ำนี้
เราไดบรรจุอยูในแผนแลว ถาในไตรมาสท่ี 4 มีการจัดสรรงบประมาณมาเพียงพอเรา
ก็จะทำ แตในทางกลับกันถางบประมาณท่ีจัดสรรมาไมพอก็จะตกไปอยูในแผนของป
หนา  ซ่ึงระเบียบการปฏิบัติก็คือทุกอยางท่ีเราอยากใหมีอยากใหเกิดจะตองบรรจุอยู
ในแผน  หลังจากบรรจุในแผนเม่ือเรามีงบประมาณก็นำมาเสนอตอสภาฯ เม่ือสภาฯ 
อนุมัติก็ดำเนินการตามระเบียบพัสดุ นี่คือกระบวนการทำงาน ขอชี้แจงใหทราบ 
ขอบคุณครับ  

ประธานสภาฯ  สมาชิกทานใดมีเรื่องอ่ืน ๆ เพ่ิมเติมไหมครับ ขอเชิญ สท.พลสทิธิฯ์ ครับ 
สท.พลสิทธิ์ฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายพลสิทธิ์  ปตเมฆ  สมาชิกสภาเทศบาลฯ  

ผมอยากใหฝายบริหารวางมาตรการปองกันสุนัขจรจัดซ่ึงมีจำนวนมากและสรางความ
เดือดรอนใหชุมชนของเรา อยากใหดำเนินการแกไข หรือมีวิธีการอยางไรเพ่ือ
แกปญหาใหกับชาวบานครับ 

ประธานสภาฯ  ขอเชิญทานนายกฯ ครับ 
นายกเทศมนตรีฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายวีระชัย  เตือนวีระเดช  นายกเทศมนตรี

ตำบลมาบอำมฤต  เรื่องของสุนัขจรจัดในประเทศไทยเราคือหนึ่งในปญหาใหญอยู
เหมือนกัน ในชุมชนเราเปนปญหาท่ีเก่ียวเนื่องกันมา จะแบงเปน 2 ภาค นะครับ  
ภาคแรกท่ีทางเทศบาลไดดำเนินการมากอนแลว คือในเดือนเมษายนของทุกปจะมี
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การทำหมันสุนัขและแมว  ซ่ึงเปนการลดจำนวนประชากรของสุนัขและแมว  และ
ภาคสองท่ีเราตองดำเนินการตอเปนเรื่องท่ีจัดทำยากกวาเพราะของจังหวัดชุมพรเอง
ไมมีสถานกักกันสัตว  จากการท่ีผมไดศึกษามาคือทุกจังหวัดสมควรจะมี  แตตอนนี้มี
อยูไมก่ีท่ี  สาเหตุหลักมาจากประชาชนคือเลี้ยงตั้งแตตัวเล็ก ๆ แตตอนหลังปลอยไม
ใสใจ  ไมพาไปฉีดวัคซีนและไมพาไปทำหมัน พอปลอยไปขางนอกก็เกิดการผสมพันธุ 
พอมีลูกเพ่ิมข้ึนมาก็เลี้ยงไมไหวจึงปลอยตามยถากรรม จึงเกิดสุนัขจรจัดข้ึน ผมได
ปรึกษากับกองสาธารณสุขฯ ตอนนี้ผมไดใชงบประมาณสวนตัวซ้ืออุปกรณ (ไมซาง) 
ไวสำหรับเปายาสลบเพ่ือท่ีเราจะไดเขาไปจับตัวสุนัขได  ผมถือวาสุนัขจรจัดเปนสัตว
อันตรายเพราะไมทราบวาเขาจะเชื่องกับเราหรือไม  เราจะทำคอกชั่วคราว ไมใชจุด
กักกันนะครับเพราะตองใชงบประมาณมากและเราก็ตองดูแลเขา สวนรายละเอียดจะ
ใหกองสาธารณสุขฯ เปนผูอธิบายนะครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ   ขอเชิญกองสาธารณสุขฯ ครับ 
นายวิรัตนฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายวริัตน เชื้อชั่ง สัตวแพทยชำนาญงาน รักษา

ราชการแทนผูอำนวยการกองสาธารณสุขฯ ขอนำเรียนนะครับกอนท่ีเราจะจัด
โครงการฉีดวัคซีนพิษสุนัขบา  เราจะสำรวจและลงทะเบียนสุนัขและแมว เราก็จะรู
จำนวนคราว ๆ ของสุนัขจร  แลวจึงทำการจัดซ้ือยา ทุกครั้งท่ีเราลงไปสำรวจพบวา
จำนวนสุนัขจรจัดท่ีเพ่ิมข้ึนสวนมาจะออกมาจากสวนรอบ ๆ บริเวณเทศบาล เพราะ
คนงานท่ีอยูในสวนรอบ ๆ เขตเทศบาลจะนำสุนัขเขาไปเลี้ยงเพราะกันทรัพยสินหรือ
อยางไรก็แลวแต  แตพอคนงานยายออกไปสุนัขก็ยังคงอยูในสวน พอไมมีคนเลี้ยง
สุนัขเหลานี้ก็จะออกมา  จากการสำรวจทุกครั้งสุนัขพวกนี้ท่ีเขามาไดก็เกิดจากผูมี
อุปการะคุณนำขาวไปใหในสวน จากท่ีเขาไดกินเขาก็ขยับเขามาเรื่อย ๆ ก็นำพามาสู
ชุมชนแลวก็ผสมกับหมาบานและกระจายตัวอยูในชุมชน  แนวทางท่ีจะใหจับเรา
ไดรับเรื่องและวางแผนทุกครั้งแตมันไมมีปลายทางท่ีจะนำพาสุนัขพวกนี้ไป  เราก็ทำ
ไดแตจับแลวก็ทำหมันให ผมขออนุญาตกลาวชื่อ เชน ปาอุ เขาจะรวบรวมมาและให
ผมทำหมันให  แตก็ยังไมเพียงพอเพราะสุนัขชุดใหมก็จะเขามาเรื่อย ๆ สวนเทศบาล
เองก็ออกไปดำเนินการจับสุนัขจรจัดเขามานำมาฉีดพิษสุนัขบาและทำหมัน  แตเม่ือ
ปลายทางไมมีเราก็ตองนำกลับสูตนทางเพียงแคชวยไมใหมันกระจายเพ่ิม  วิธีปองกัน
คราว ๆ ท่ีเราไมมีปลายทางในแนวคิดผมคือตองปองกันภายนอกเขามาแตจะทำ
อยางไรเม่ือมีคนนำมาเลี้ยงอยูตลอด  ทุกครั้งท่ีมีคนงานใหมเขามาก็จะมีสุนัขชุดใหม
มาดวย  ยอดแตละปในการฉีดพิษสุนัขบาและทำหมันกราฟปกติสุนัขจะตองลด
จำนวนลง แตกราฟของเราพุงข้ึน  ปแรกท่ีผมมาบรรจุท่ีสำรวจสุนัข ประมาณ 300 
กวาตัว  พอปท่ี 2 เพ่ิมเปน 500 ตัว จนปจจุบันในการสั่งซ้ือวัคซีนยอด 1,300-
1,500 แลวเม่ือไหรท่ี เจาของยายออกไป จำนวน 1,500 ตัวมันก็ยังคงอยู  
เพราะฉะนั้นเราตองหารือกันวาจะทำอยางไรท้ังตนทางและปลายทาง  ถาลดจำนวน
ในปจจุบันไดตนทางก็ตองไมเพ่ิม กำชับเจาของสวนวาถามีลูกจางในสวนนำสุนัขมา
เลี้ยงตองทำหมันแตสวนสวนมากจะอยูนอกเขตความรับผิดชอบของเทศบาลจึงไม
สามารถดำเนินการได ขอนำเรียน ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  สมาชิกทานใดมีเรื่องอ่ืน ๆ เพ่ิมเติมไหมครับ ขอเชิญ สท.ฉัตรชัยฯ ครับ 
สท.ฉัตรชัยฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายฉัตรชัย ลิ้มสุนันท  สมาชิกสภาเทศบาลฯ 

เรื่องการจัดระเบียบสายไฟและสายสัญญาณสื่อสารตาง ๆ ซ่ึงตอนนี้สรางปญหาใหกับ
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เราท้ังรถไปเก่ียว หรือสายสัญญาณเกาท่ีไมไดใชยังตกมาซ่ึงเปนปญหากับชุมขนมา
ตลอด อยากทราบวาจะมีวิธีการดำเนินการอยางไรบางครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ครับ 
เลขานุการสภาฯ   เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายปานนท  วงศทิพยพันธ  เลขานุการสภาฯ 

ชี้แจงในฐานะปลัดเทศบาลฯ ครับ ในสวนเรื่องสายสัญญาณเราไดทำหนังสือแจงไปท่ี 
กสทช.แลว 2 รอบ นัดกันคราว ๆ วาจะเชิญเจาของสายสัญญาณท่ีเดินสายบนเสา
ภายในเขตเทศบาลมารวมหารือ เพราะโดยปกติสายใหมข้ึนสายเกาไมเอาลงทำใหรก
อยูบนสายไฟ แตชวงนี้ติดสถานการณโควิด 19 ท่ีหามจัดใหมีการประชุมตาง ๆ ซ่ึง
ไดนำเรียนทานนายกฯ แลว  ทางเราจะประสานเม่ือพรอมหรือเม่ือสถานการณโควิด 
19 คลายลง อาจจะเชิญประชุมเพ่ือทำการตกลงกันอีกครั้ง ขอนำเรียนชี้แจง 
ขอบคุณครับ  

ประธานสภาฯ  สมาชิกทานใดมีเรื่องอ่ืน ๆ เพ่ิมเติมไหมครับ ขอเชิญ สท.พลสทิธิฯ์ ครับ 
สท.พลสิทธิ์ฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายพลสิทธิ์  ปตเมฆ  สมาชิกสภาเทศบาลฯ   

ผมอยากทราบวาตอนท่ีทานปลัดฯ รักษาการนายกฯ ไดมีการอนุญาตใหบริษัทเขามา
จำหนายหมูหรือเปลาครับ 

ประธานสภาฯ  ขอเชิญปลัดฯ ชี้แจง 2 เรื่องเลยครับ รวมท้ังเรื่องคูระบายน้ำตลาดสด ท่ีขยะ
ไปอุดตันท่ีหัวมุมท่ีขายหมูท่ีออกมาทางชองตึก (บานโกยาว) ผมไมทราบวาคูระบาย
น้ำเปนของสาธารณะหรือเอกชน ขอเชิญปลัดฯ ชี้แจงครับ 

เลขานุการสภาฯ  เรียนท านประธานสภาฯ ผมนายปานนท   วงศ ทิพย พันธ  ในฐานะ
ปลัดเทศบาลฯ เรื่องตลาดสดท่ีทานประธานฯ ไดนำเรียนท่ีสภาฯ ตัวรางระบายน้ำท่ี
อยูขางอาคารตลาด คือถาเราหันหนาเขาหาตลาดซายจะอยูหลังแผงปลาตรงนั้นจะมี
บอดักไขมันอยู  พอคา แมคา ผูประกอบการท่ีไมคอยรักษาเรื่องของความสะอาด ท้ิง
เศษขยะ จึงทำใหขยะกองอยูกอนท่ีจะลงบอดักไขมัน  ปกติเราก็เคยไปขุดลอกทำ
ความสะอาด  ตองประชาสัมพันธขอความรวมมือผูประกอบการเรื่องของการรักษา
ความสะอาดและกำชับคนดูแลชวยตักบอดักไขมันใหมันบอยข้ึน และระดมเรื่องของ
การขุดลอกใหประสานสำนักปลัด กองสาธารณสุขฯ ใหชวยกันดู  เพราะเคยไปลอก
มันตันอยูตรงปลายทาง ซอยพัฒนาคม 4 (เสนบานโกลกกับเคอรี่) กอนท่ีจะเลี้ยวซาย
ไปสูรางระบายน้ำหลักถนนพัฒนาคม ยังไงก็ใหกองชาง กองสาธารณสุขฯ และสำนัก
ปลัด รวมกันตรวจสอบดวยครับ  สวนประเด็นท่ีทาน สท.พลสิทธิ์ฯ สอบถามเรื่องขอ
อนุญาต ผมขออธิบายกวาง ๆ นะครับ เรื่องการขออนุญาตจำหนาย ผมไดคุยกับงาน
นิติการแลวไมสามารถจะไปปดก้ันไดแตตอนนี้เรายังไมไดอนุญาต  เปนเรื่องของ
การคาเสรี เชน เรื่องของการจัดตั้งตลาด ตัวอยางตลาดนัดสวนปาลม  ถาเขา
ดำเนินการตามข้ันตอนกฎหมาย สวนราชการก็ไมสามารถจะหามได  หากเขา
ฟองรองตามกฎหมายเราจะตองรับผิดชอบในประเด็นนี้  ซ่ึงตลาดนัดสวนปาลมก็ได
ดำเนินการตาม พรบ.การสาธารณสุขวาดวยเรื่องของการตลาด เราจึงตองอนุญาต 
สวนในเรื่องรายละเอียดขอใหกองสาธารณสุขฯ เปนผูข้ีแจงนะครับ 

ประธานสภาฯ   ขอเชิญกองสาธารณสุขฯ ครับ 
นายวิรัตนฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายวริัตน เชื้อชั่ง สตัวแพทยชำนาญงาน รักษา

ราชการแทนผูอำนวยการกองสาธารณสุขฯ คือตอนนี้ทางเทศบาลยังไมมีรายละเอียด
อะไรเลย นอกจากจะเห็นเขาข้ึนปายและตกแตงราน  สวนรายละเอียดยอยท่ีเรา
ทราบคือไดยินจากท่ีประชาชนโทรเขามาสอบถามวาทำไมจึงอนุญาต แลวพอคา 
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แมคาจะทำอยางไร  แตก็ดังท่ีทานปลัดฯ ไดกลาวไปแลววาเราไมมีกฎระเบียบขอใดท่ี
จะไปหามเขา เนื่องจากเปนการคาเสรีหากเราไปหามเขาเราก็จะถูกฟองรอง ซ่ึง
ตอนนี้เราไมมีรายละเอียดอะไรเลย ก็เขาใจไดวาอาจจะเกิดการแขงขันเรื่องหมูสด 
เนื้อสด  แตทางเทศบาลก็ยังไมทราบวาเขาขายอะไรบาง ท่ีเราเห็นตามปายก็คือหมู  
เพราะเขายังไมไดมาติดตอวาจะขายอะไร  แตเคยมีหมูสดของกลุมเกษตรภาคใตเคย
มาติดตอ ไมใชสุวรรณฟารม ถาตามข้ันตอนตองดำเนินการตรวจสอบทางสุขาภิบาล
และสาธารสุขตอไปนะครับ วาถูกสุขลักษณะหรือไม แตตอนนี้เขายังไมมาติดตอทาง
เทศบาลเลย ขอนำเรียน ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  ขอเชิญ สท.พลสทิธิฯ์ ครับ 
สท.พลสิทธิ์ฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายพลสิทธิ์  ปตเมฆ  สมาชิกสภาเทศบาลฯ  

ผมอยากทราบวาเราจะวางมาตรการปองกันไดไหมครับ เพราะหากเขาเขามา
จำหนายจะสงผลกระทบตอผูประกอบการบานเรา ทราบขาวมาวาเขาทำวันละหลาย
ตัวซ่ึงผูประกอบการของเรามีความเดือดรอน  ยิ่งชวงนี้โควิด การคาขายก็ไมดี แลวมา
เจอเหตุการณแบบนี้ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  ขอเชิญนิติกรครับ 
นายจิรวัฒนฯ เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายจิรวัฒน  โพธารส  นิติกร ขอนำเรียนครับ 

1.  การกระทำการใดในฐานะของราชการตองมีกฎหมายใหอำนาจเอาไว 
หากกฎหมายไมไดใหอำนาจไวเราก็ไมสามารถทำได 

2. ในกรณีนี้เคยมีคำพิพากษาศาลปกครองท่ีใกลเคียง มีเทศบาลหนึ่งออก 
เทศบัญญัติหามนำหมูท่ีไมไดฆาในโรงฆาสัตวของเทศบาลนั้น  มาขายในเขตเทศบาล 
หลังจากถึงศาลปกครองสูงสุดคือแพคดีตองชดใชคาเสียหายใหเขา ซ่ึงก็เปนคำตอบวา
ไมสามารถหามการคาเสรีได 

3. สิ่งท่ีเทศบาลจะทำได คือแนวทางท่ีกองสาธารณสุขไดชี้แจงไปแลว คือ 
เขาจะตองตั้งในสุขลักษณะท่ีถูกตอง 

4. หากพูดถึงเรื่องรายไดเขาตองเชาอาคาร  เขาตองเสียคาภาษีท่ีดินและ 
สิ่งปลูกสราง  ผมพยายามดูขอกฎหมายท่ีเก่ียวของ ไมมีกฎหมายท่ีจะไปหามเขา   
หากเขาทำถูกตอง  ขอนำเรียน ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  ขอเชิญทานนายกฯ ครับ 
นายกเทศมนตรีฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายวีระชัย  เตือนวีระเดช  นายกเทศมนตรี

ตำบลมาบอำมฤต จะมีประชาสัมพันธเพ่ิมใหทราบเรื่องตลาดนัดท่ีปดไป  จากการท่ี
ไดปรึกษากับทางอำเภอและทางโรงพยาบาล  ไลยอนระยะเวลากลับมาไมมีเหตุบงชี้
วาจะเกิดการแพรระบาดในพ้ืนท่ี ถาหากถึงวันท่ี 18 พ.ค.64 ไมมีคนติดเชื้อในพ้ืนท่ี 
จะอนุญาตใหตลาดนัดเปดดำเนินการตามปกตภิายใตการกำกับดูแลของทางเทศบาล 
ขอใหสมาชิกสภาทุกทานชวยประชาสัมพันธกับประชาชนดวย ขอกำหนดในการเปด
ตลาดเบื้องตนนะครับ 

1. ขอใหผูคาทุกแผงทำการติดตั้งพลาสติกใสระหวางผูซ้ือกับผูขายเพ่ือ    
ลดการสัมผัส 

2. ทุกรานตองมีแอลกอฮอลเจล หรือสเปย  ของทางเทศบาลเองมีบริเวณ 
ทางเขา 

3. ไมอนุญาตใหผูคาท่ีมาจากจังหวัดอ่ืนท่ีจังหวัดชุมพรประกาศวาหาก    
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เขามาในจังหวัดชุมพรใหทำการกักตัว เชน จังหวัดประจวบคีรีขันธ ซ่ึงในคำสั่งของ
จังหวัดชุมพร ระบุวาถาคนท่ีมาจากประจวบคีรีขันธ หรือใครท่ีไปประจวบคีรีขันธ 
และกลับเขามาจะตองทำการกักตัว 14 วันกอน 

4. ขอใหพอคา แมคา ชวยรวมมือกันในการเวนระยะหางของผูซ้ือ เพราะ 
ผูขายมีระยะหางของแผงอยูแลว 

เบื้องตนจะมี 4 ขอนี้ จะทำการประกาศอีกครั้งนะครับ หลังจากวันท่ี 17 ท่ี
เปดเริ่มใหขายปกติ แตจะตองไมมีผูติดเชื้อในพ้ืนท่ีนะครับ เพราะถามีเราไมสามารถ
จะควบ คุมเรื่อ งนี้ ได  เพราะจะเป นการเสี่ ยง  ก็ขอฝากสมาชิกสภาฯ ชวย
ประชาสัมพันธใหกับประชาชนในพ้ืนท่ีรับทราบ ขอบคุณครับ   

ประธานสภาฯ  สมาชิกฯ ท านใดมี เรื่องอ่ืน อีกไหมครับ  ผมมี เรื่องขอรองสมาชิกฯ         
หองกิจการสภาฯ ตามหลักสถานท่ีราชการเขาหามสูบบุหรี่  ผมความกรุณาอยาสูบใน
หองนะครับ ขอบคุณครับ ขอเชิญทานเลขานุการสภาฯ ครับ 

เลขานุการสภาฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายปานนท  วงศทิพยพันธ เลขานุการสภาฯ 
ขอชี้แจงเรื่องคาตอบแทนของนายกเทศมนตรี รองนายกเทศมนตรี ประธานสภา
เทศบาล รองประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาล เลขานุการนายกเทศมนตรี 
ท่ีปรึกษานายกเทศมนตรี ขอชี้แจงดังนี้นะครับ 
 - นายกเทศมนตรี  รองนายกเทศมนตร ีเรียกวาเงินเดือน และมีในสวนของ
เงินคาตอบแทนประจำตำแหนง และเงินคาตอบแทนพิเศษ  
 - ประธานสภา รองประธานสภา สมาชิกสภา เลขานุการนายก ท่ีปรึกษา
นายก เรียกวาเงินคาตอบแทนรายเดือน    
 ในสวนของเทศบาลตำบลมาบอำมฤตอยูในอัตราท่ี 8 ซ่ึงแตละอัตราแตกตาง
กันในเรื่องของงบประมาณรายรับ คือรายไดของเทศบาลท่ีเปนรายไดตามงบการเงิน
ประจำปของงบประมาณท่ีแลวมา ท้ังนี้ไมรวมเงินกู เงินสะสม และเงินอุดหนุนทุก
ประเภท ของเราอยูในอัตราลำดับท่ี 8 คือ รายไดเกิน 25-50 ลานบาท  
 

นายกเทศมนตรี 
เงินเดือน เงินประจำตำแหนง คาตอบแทน รวม 
28,800 6,000 6,000 40,800 

 
รองนายกเทศมนตรี 

เงินเดือน เงินประจำตำแหนง คาตอบแทน รวม 
15,840 4,500 4,500 24,840 

 
เงินคาตอบแทนรายเดือน 

ประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ เลขานกุารนายกฯ ท่ีปรึกษานายกฯ  
15,840 12,960 10,080 10,080 7,200 

  
  เรื่ อ งของระยะเวลาการรับ  ในส วนของสมาชิกสภาเทศบาล และ
นายกเทศมนตรี ผลการเลือกตั้งคือ 28 มี.ค. 2564 ก็จะยอนหลังให  ในสวนของ
รองนายกฯ ท่ีปรึกษานายกฯ เลขานายกฯ ก็เริ่มวันท่ีนายกฯ มีคำสั่งแตงตั้ง คือวันท่ี 
13 พ.ค.64  สวนประธานฯ และรองประธานสภาฯ ก็รับในอัตราเงินเดือนของ
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สมาชิกสภาฯ กอนและมารับอัตราของประธานฯ และรองประธานสภาฯ ในวันท่ี     
7 พ.ค.2564  แจงเพ่ือทราบนะครับ  ขอบคุณครับ    

ประธานสภาฯ  สมาชิกฯ มีเรื่องอ่ืนอีกไหมครับ ถาไมมีผมขอขอบคุณทานนายกเทศมนตรีฯ 
รองนายกเทศมนตรีฯ  สมาชิกสภาเทศบาลฯ ขาราชการ และผูเขารวมประชุมทุกทาน  
ผมขอปดประชุมครับ ขอบคุณครับ 

ปดการประชุม  เวลา ๑1.20 น.         
 
 
 
 

 
(ลงชื่อ)       ปานนท  วงศทิพยพันธ    เลขานุการสภาเทศบาลตำบลมาบอำมฤต 

 
    (นายปานนท  วงศทิพยพันธ) 
 

 
 

(ลงชื่อ)       กุลยา  สุวรรณนิกขะ         เจาพนักงานธุรการชำนาญงาน/ผูจดรายงานการประชุม 
 

 (นางสาวกุลยา  สุวรรณนิกขะ) 
 
 
 

(ลงชื่อ)     ปรดีา  พนาสุวรรณรัตน         ประธานคณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม 
 
      (นายปรีดา  พนาสุวรรณรัตน) 

 
 

 
(ลงชื่อ)       ฉัตรชัย  ลิ้มสุนนัท          คณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม 

 
        (นายฉัตรชัย  ลิ้มสุนันท) 
 
 
 

(ลงชื่อ)        คุณาวุฒิ  ถนัดกสิกิจ        คณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม 
 
         (นายคุณาวุฒิ  ถนัดกสิกิจ) 
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                                          รับรองถูกตอง 
 
 

(ลงชื่อ)          สมควร  เทวชู        ประธานสภาเทศบาลตำบลมาบอำมฤต 
 

           (นายสมควร  เทวชู) 


